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DOB Koblenz, 22.02.2017
66-Tiefbauamt Tel.: 0261 129 3545
In Absprache mit Amt/EB: 
 
 

AW/0016/2017 
 

Antwort zur Anfrage  
 

Nr. AF/0013/2017 
 
 

Beratung im Stadtrat am 09.03.2017, TOP        öffentliche Sitzung 
 
 
Betreff: Anfrage der FDP-Stadtratsfraktion zur Parksituation in Koblenz 
 
 
Antwort:  
 

1) Seit wann funktioniert das PLS nicht mehr einwandfrei? 
Die Funktion des dynamischen Parkleitsystems ist seit Dezember 2015 nur noch 
eingeschränkt verfügbar. Seit Herbst 2016 sind nahezu alle dynamischen Anzeigen 
dunkel. 
 

2) Wie lange dauert die Planungsphase für ein neues PLS in der Verwaltung noch an? 
Die Planungsphase einschließlich der Klärung von technischen Details dauert etwa ein 
Jahr. 
 

3) Fehlt es für die Beurteilung an qualifiziertem Personal im Tiefbauamt? 
Durch eine hohe Anzahl von vielfältigen Aufgaben, konnte die Bearbeitung noch nicht 
mit der erforderlichen Intensität erfolgen.  
 

4) Wann wird ein erneuertes System in Betrieb genommen werden? 
Nach derzeitigen Personalkapazitäten und anderen prioritären Aufgaben wird eine 
erneute Inbetriebnahme des dynamischen Parkleitsystems in diesem Jahr nicht 
möglich sein. 
 

5) Sind hierfür ausreichende Haushaltsmittel vorhanden? 
Die notwendigen Haushaltsmittel stehen zur Verfügung.  

 
Die Verwaltung sieht nach wie vor die Notwendigkeit und den Nutzen eines dynamischen 
Parkleitsystems. Gerade auch aus Gründen der direkten Zielführung in die Parkhäuser 
(Verringerung Parksuchverkehr, Lenkung über vorgesehene Routen) und Information für den 
Autofahrer soll ein funktionierendes System vorgehalten werden. 
 


